Тема: «НЮШИНЫ ИМЕНИНЫ» (Манушичева Е.Н.)
Раздел: развитие элементов логического мышления.

Старший дошкольный возраст.

Программное содержание: Овладение действиями наглядного моделирования классификационных отношений между понятиями (кондитерские изделия) с использованием интерактивной технологии «Корзина идей» (ОО «Познание»). Развитие умения свободно ориентироваться в ассортименте продуктов питания (ОО «Социализация»). Воспитание доброжелательности (ОО «Коммуникация»).

Материалы: Игрушка Нюша, наборы иллюстраций кондитерских изделий для каждой подгруппы детей, панно с кармашками «Корзина идей», карандаши, бумага, мелки,  карточки для закрепления правил работы в группах, фишки.

Ход занятия

- Ребята, нам пришло письмо, хотите узнать, что в нем? Посмотрите, в письме - приглашение: «Дорогие ребята, я приглашаю вас на чаепитие, посвященное моему дню рождения. Очень вас жду! Нюша.» Ну что, ребята, поедем к Нюше на день рождения? А на чем мы отправимся? (На машине, на самолет и т.п.)

Дети имитируют поездку на каком–либо виде транспорта.

Интерактивная технология «Корзина идей»
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1 этап - мотивационный

	- Здравствуй, Нюша! Поздравляем тебя с днем рождения.

Нюша: Здравствуйте, ребята! Я позвала вас на чаепитие, а сама и не знаю, что нужно купить для этого. Помогите, пожалуйста, выбрать в магазине угощение. Ребята, вы мне поможете?
	Дети здороваются с Нюшей, поздравляют с днем рождения



	2 этап - организационный

	- Чтобы быстро выполнить задание, мы должны разделиться на две группы.

- Подумайте и договоритесь, кто с кем хочет работать.

- Давайте вспомним главные правила работы в группах.

Показ алгоритма взаимодействия в группах.
- А в каких магазинах можно купить все для чаепития?
- Выбирайте, какая группа пойдет в какой  магазин.

На столах условные обозначения супермаркетов и разложены иллюстрации продуктов питания. 
	Договариваются и делятся на группы.

Повторяют алгоритм взаимодействия в группах

Ответы детей (В продуктовых, в супермаркете  Лента, О'Кей, Магнит и т.д.)
Группы  выбирают магазин и отправляются за покупками

	3 этап - деятельностный

	- Посоветуйтесь и выберите  картинки, на которых нарисованы продукты, подходящие для чаепития, сложите их в нашу общую «Корзину идей».

- Не забудьте договориться, кто будет рассказывать о том, что вы предлагаете Нюше купить для чаепития.

Косвенное руководство деятельностью детей.

- Чья группа готова? 

- Вы согласны с выбором друзей?

- Теперь давайте посмотрим, что «купила» другая группа.

- Ребята, я тоже сделала покупку в магазине. Что это? 

Показывает иллюстрацию халвы. 

- Это халва. А вы знаете, из чего ее делают? Да, ее делают из семян подсолнечника, а еще из арахиса.
	Рассматривают иллюстрации, выбирают, советуются, помещают иллюстрации в «Корзину идей».

Договариваются, кто будет отвечать.

Дети представляют свои варианты  (Мы выбрали для чаепития пирожное, конфеты, мармелад и т.д.).

Одобряют или корректируют ответы товарищей.

Ответы детей.

Дети усваивают новую информацию.

	4 этап - заключительный

	Нюша: Ребята, какие вы молодцы, как быстро сделали покупки! Как у вас это получилось?

Нюша: Большое вам спасибо. Теперь я знаю, что нужно выбирать к чаепитию.
	Анализируют работу в группах (Работали дружно, сообща, помогали друг другу, советовались, узнали новое и т.д.).


Нюша: Ребята, а как же можно одним словом назвать то, что вы выбрали для чаепития? (Сладости, угощения и т.д.).  Это Нюша, кондитерские изделия. 

Педагог рисует большой круг на доске с обозначением кондитерских изделий. 

- Посмотрите, каких кондитерских изделий больше всего в нашей корзине? (Конфет).

- Каким кругом мы их обозначим,  и где он будет расположен? 

 Рисует маленький круг внутри большого.

 - А как можно обозначить все конфеты? 

Рисует обозначение конфет. 

- Почему этот круг меньше, чем круг «Кондитерские изделия»? (Конфет меньше, чем всех кондитерских изделий).

- Молодцы, а сейчас отгадайте мою загадку. 
Рисует маленький круг внутри среднего. 

- Что это?  (Конфета «Ромашка» и т.д.).  Нюша, а твои любимые конфеты, какие? Куда мы их зарисуем? 
- Ребята,  мы   Нюшу поздравили с днем рождения, а про подарок–то забыли.  (Да.) Не переживайте, подарок может быть разным: можно прочитать стихи, спеть песню, высказать пожелание. А я приготовила сладкий подарок.

(Выставляет пирог)

-  С днем рождения тебя, Нюша! Приглашаю всех к столу.

